

## Через годы, через расстояния...

Монетнинскому отряду «Поиск» без малого полвека. В него входят ребята из разных классов образовательного учреждения № 32. Они собирают материалы об известных монетнинцах, истории родного поселка, жителях Монетного, которые участвовали в войнах и сражениях.

С каждым годом исторических документов, фотографий, антикварных вещей и реликвий становилось так много, что вполне естественным стал вопрос: где же разместить все это



богатство? Тогда совет дружины и комитет комсомола и надумали открыть в ОУ № 32 школьный музей.

Но ведь для этого нужно помещение, материалы для изготовления плакатов, стеллажей и т. д. В общем, нужны деньги. Чтобы их раздобыть и осуществить задуманное, вся школа работала на полях совхоза «Шиловский». Директор школы Мария Николаевна Шакирова обратилась за помощью к тогдашнему руководителю шефствующего предприятия - Монетного трактороремонтного завода - Валентину Николаевичу Лапину.

Ура, средства найдены! Начинается напряженная работа: мальчишки в кабинете труда под руководством Владимира Александровича Шамова готовят планшеты, плакаты, стеллажи для будущего музея.

И вот седьмого мая 1984 года двери музея открываются для первых посетителей. Разрезает красную ленточку Татьяна Федосеевна Анкудинова, учитель истории, с легкой руки которой и началась 50 лет назад поисковая работа отряда. Музею присвоили имя «Музей боевой и трудовой славы», вручили паспорт.

1984-й вошел в историю отряда «Поиск» как год сбывшихся надежд, путь к которым длился целых три десятилетия. Сегодня школьному музею

ОУ № 32 уже двадцать лет.

Музей сразу превратился в центр патриотического воспитания в школе. Здесь проходили встречи с ветеранами войны и тыла, их вдовами, с выпускниками, прошедшими службу в рядах Советской Армии, участниками локальных войн.

При музее работал клуб «Фронтowych друзей». Здесь проходили совещания, семинары директоров, краеведов школ, методистов города, конференции, уроки мужества.

Записи, оставленные в книге отзывов, свидетельствуют о том, что здесь побывали работники Уктусского аэропорта, представители Уральского военного округа, уральский композитор Евгений Родыгин и, конечно, учащиеся школ города.

Теплые слова благодарности еще больше вдохновили краеведов и руководителей музея. Они понимали, что дело, которому они отдают столько сил и энергии, действительно находит горячий отклик в сердцах посетителей.

...Наступили девяностые годы, годы реформ, перестройки. Тяжелыми оказались их последствия: духовная жизнь людей перестала быть приоритетной. Это было время, когда за основу брались не честность, достоинство человека, а его кредитоспособность. Казалось, все, что было создано музеем, не востребовано.

Но совсем иначе считал новый руководитель музея боевой и трудовой славы Мария Николаевна Шакирова, принявшая эстафету от Татьяны Федосеевны Анкудиновой.

Уже двенадцать лет Мария Николаевна еще и методист музея. Всей своей работой она доказала, что добро, справедливость, добропорядочность, любовь к истории большой и малой Родины не поддаются коррозии времени. Их нельзя уничтожить и предать забвению.

Краеведы музея участвовали не только в городских, областных краеведческих чтениях и научно-практических конференциях, но дважды защищали честь города на Всероссийском историческом конкурсе

старшеклассников «Человек в истории России 20 века», где все работы ребят отмечены поощрительными призами.

Сегодня музей ОУ № 32 как никогда популярен. На его базе ведется спецкурс «Моя тихая Родина», автор программы М. Шакирова.

Нас всегда интересовал секрет успеха ее и ребят. И вот что она нам ответила: «Никакого секрета нет, нужно просто любить свое дело и отдавать ему все время, силы, сердце, никогда не думать о наградах и почестях. Надо уважать и понимать тех, кто в одной упряжке с тобой!..»

Татьяна ДОЛГИХ, ученица 11 класса ОУ № 32, председатель музея.

// Березовский рабочий. – 2009. – 18 мая